

一枝一叶总关情

——正城煤业开展“我为群众办实事”实践活动小记

田钰

正城煤业自党史学习教育开展以来,在抓紧抓实党员干部职工学习党史的同时,深入践行“我为群众办实事”实践活动,由公司党总支书记杨雷与公司工会主席赵建祖亲自带队抽调政工系统精干力量,深入基层进行实地走访、问卷调查,广泛听取意见,与党员干部谈心谈话,了解群众所需,把握群众所忧,关心群众所盼,增进对群众的思想感情,真心实意地为基层职工办实事、办好事、解难事,以实际行动赢得了职工家属的信任和支持。

吃饭差 改善了

为保证食品卫生安全,改善职工食堂用餐环境,提高职工生活质量,公司党政与食堂负责人及管理员进行了沟通交流,将食堂的墙壁重新粉刷,购置了新的蒸箱、灶具、消毒柜、排烟设备等必要设备,重新装修改造后的职工食堂明亮、舒适。职工食堂还重新安排了每日菜单,意见征集落实到每位员工,以“吃的健康、吃的满意、吃的放心”为宗旨,严格把控食材的品质与采购途径,不断提升每顿饭菜的营养搭配,大幅提高食堂厨师的

烹调技巧,最大限度的满足了职工的用餐需求。

“今天午餐相当不错,尤其是米饭,绝对是好米!大家有同感吗?”,“我终于又可以吃到舌尖上的小炖肉了!”微信群里感慨万分,职工们纷纷跟着竖起大拇指点赞。

饮水难 解决了

由公司工会牵头,党群综合管理部同志负责,就职工饮水困难问题,公司派专人与饮水设备公司积极沟通,因为公司目前处于基建状态,资金十分吃紧,公司党政在资金紧缺的情况下购置了两台直饮水机。过去矿区饮水问题十分突出,职工吃喝都是井水,以前的井水碱性大、水质差,早就盼着公司能够购置直饮水机。现在好了,接通了饮水设备后让职工们喝上了安全水、纯净水、健康水,很大程度上解决了职工的饮水问题,提升了职工群众的满意度和幸福感。

道路堵 通畅了

公司过去进矿路面泥泞,两面山体坍塌严重,平日行车进矿尘土飞扬,特别是一到下雨天路就变成了“池塘”,一旦有行人要过只能蹚水过,一不小心还会成为“落汤鸡”,给职工出行带来了极大的不便,公司党总支书记杨雷通过实地勘察矿区道路后,迅速组织相关部门人员统筹规划,安排保障服务中心对路进行拓宽翻新,车队专人每天对路面进行洒水降尘,致使短短三天,一条崭新平整的路面就呈现在大家面前。实施改造后的进矿道路变得更加通畅,不仅使职工上下班方便,心情顺畅,而且提升了矿区整体形象。

公司党总支书记杨雷说“我为群众办实事,要从小事做起见微知著。我们为职工解决后顾之忧,职工才会有归属感,把企业当家;才会更热情地投入到工作中,创造更大的价值。”

正城煤业听民声、知民心、晓民情、察民意、纾民困、解民忧,让职工的幸福指数得到了“升级”,切实把党史学习教育成效转化为助推企业发展的工作动能。



汾西矿业讯 2021年是中国共产党成立100周年,盛世百年华诞。中共中央宣传部《党建》杂志社为引导和激励广大党员干部不忘初心、牢记使命、坚定信仰、砥砺前行,面向全国开展“我的人党故事”征文活动。在全国近30个省(市、区)党员的1019篇投稿中,集团公司职工总医院刘海红的《我的三次入党申请书》荣获征文三等奖。此文还在第九届全国“书香三八”征文活动中,从58000多篇中脱颖而出,获得三等奖。

刘海红是近年来比较活跃的一名文学创作者。由于对文字的执着热爱,自2017年从事文学创作以来,笔耕不辍,去年以来,她的微型小说、散文、短篇小说近20篇发表在国家级、省级、地区级刊物上。散文《一瓣心香》获得2019筑梦徽州《中华文学》征文三等奖,《从未走远》获得2020年度中国散文年会《散文选刊》二等奖,2021年《带一本书给母亲》获得河北省作协“我的读书故事”征文二等奖。2020年,刘海红加入了山西省作协,与此同时,她还成为中国散文学会会员、中国微型小说学会会员。(韩洁芳)

获中宣部《党建》杂志征文三等奖

集团公司职工刘海红

党史学习教育专栏

坚守中绘就艳丽人生

记洗煤厂电气队大修班班长李艳

26年,她扎根基层、淬炼成钢,从一名初级工成长为洗煤厂唯一一名女高级技师;26年,她坚守初心、苦干实干,从基层职工发展成一名优秀共产党员;26年,她勤奋学习、钻研技术,以“巾帼不让须眉”的豪气带领本班组成员勤奋耕耘在企业发展的道路上;26年,她从青春少女成长至不惑之年,会干巧干,在洗煤厂电气维修战线打出最深沉的底色,多次获得集团公司“优秀共产党员”、“巾帼岗位能手”、“先进生产者”、“模范协管员”等荣誉称号,绘就了属于自己的艳丽人生,她就是洗煤厂电气队大修班班长——李艳。

扎根基层 不负韶华爱学习

李艳所在的电气队大修班承担着全厂所有电动机大修、皮带秤维修标定、高压耐压和电气保护试验以及选煤服务中心部分设备的维修工作,工作强度大、专业性强。自1995年参加工作以来,李艳就一直在厂里的基层车间摸

爬滚打,一干就是26年。1998年,李艳由厂浮选车间调入电气车间大修班,当时只有20多岁的她却丝毫没有年轻女孩的娇气和柔弱,她不想辜负自己大好的青春年华,像一块急需养分的海绵一样向书本和师傅们拼命学习电气专业知识。

在李艳的随身物品里,《电工学》、《电工安全作业技术》等书籍是她的最爱,她不放过去所有碎片时间加强业务知识学习。为了了解和熟知本职工作,李艳还经常向师傅们虚心请教,每当看书遇到不懂的问题、或实际操作遇到困惑时,她都会围着师傅们问个不停,直到学会弄通。每当厂里新安装了电气设备,李艳就用心留下厂家的联系方式,在后续操作和使用中有不懂的问题时就通过电话或视频向对方请教咨询,再加班加点研究琢磨,直到学懂弄通。

2020年,为了考取高级技师,李艳放弃了所有的双休日和节假日,没日没夜的学习理论知识和实践操作。实践操作环节每练习一次就需要四五个小时,李艳每天坚持至少练习三次。功夫不负有心人,最后,李艳在实操考试中抽到难题的情况下仅用四个半小时就完成了接线和编程考试,实现了一次试车成功和接线达标的理想成绩,答辩环节则获得了全局高级技师第一名的好成绩,成为洗煤厂唯一一名女高级技师。

无悔付出 牢记使命勇担当

2006年,李艳光荣地成为一名共产党员,

她时刻以模范党员的标准严格要求自己,牢记使命、勇于担当。凭着工作中稳扎稳打、敢扛重担的品格和勇涉“险滩”、擅啃“硬骨头”的拼劲儿,她对全厂33台皮带秤的标定都熟记于心,全厂电机小到0.75KW、大到45KW,经她的手都能维修完好,大修班所有的工作她全都熟练掌握。

一次,李艳和同事在处理筒仓皮带秤的新故障时没头绪,她吃不香、睡不着,半夜起来从网上搜资料,第二天一大早就蹲在现场,一直干到下午五点,岗位司机看她是个女同志,干活干得顾不上吃饭喝水、汗流颊背的,想伸出援手帮她一把,她深表感谢之后继续琢磨,终于消除故障,为精准配煤赢得了时间和效益。

由于她在工作中表现突出,于2008年担任了电气队大修班班长一职,自此,李艳更加努力了。不但技术过硬,工作中遇到电锤打眼、安装轴承对轮等力气活时她丝毫不畏惧,一点不输于男同志。每年的防雷接地测试,他们总是走遍全厂去排查,从最东边的原煤筒仓到最西边的压滤车间,踏遍了洗煤厂的每个角落。

多年来,她带领全班3名同志圆满完成了各项工作任务,她本人还积极参与“五小创新”和“修旧利废”项目。2019年,李艳与本车间检修班副班长韩刚儿一起对运销车间卸煤机抱闸线圈进行了



加护改造,增加了线圈使用寿命,节约了人力成本,提高了设备效率。她所在的班组也多次获得洗煤厂“先进班组”和“文明班组”的称号。

精耕细作 干好每块责任田

李艳在干好大修班班长工作的同时还一直担任着电气车间的女工委员和第二党小组组长,三个不同的领域就是三块不同的“责任田”,一向不服输的她总是勇挑重担、精耕细作,把三块“责任田”打理地井井有条、硕果累累。

她经常组织车间女工进行安全协管工作、送温暖活动、培训学习及“下现场、查隐患”活动,发挥女生“碎碎念”的长处做好“三违”人员的帮教工作,出色的表现使她六次获得洗煤厂“巾帼岗位标兵”和集团公司“优秀协管员”称号。她积极参加车间党支部开展的各项活动,把集中学、辅导学与个人自学相结合,积极参加各项党建活动,优秀的表现使她多次被评为洗煤厂“优秀共产党员”和集团公司“优秀共产党员”。

面对诸多的赞美和荣誉,这个在工作中一直以“女汉子”自诩的基层女班长竟略显娇羞地说道:“是企业培养了我,在基层干活,心里最踏实”。是的,李艳用26年的执着坚守在平凡的岗位上奋力拼搏,用朴实无华的付出让自己的人生底色在乌金般的煤海中渲染地更加鲜艳。

年终岁末,曙光煤矿的六名仪器维修工进入了忙碌紧张的工作状态中。此刻的她们有的进行便瓦的标校,有的给光瓦替换药品、电池,有的核对台账查缺补漏,有的清理墙角、柜顶的卫生,一丝不苟地从事着通风区便瓦、光瓦以及其他仪器的发

放和日常维护保养工作,大家在平凡的岗位上日复一日的坚守着,为矿井瓦斯安全筑起了一道坚实的防线。

杜红红 摄影报道

